

非遗尽显“青岛年味”

2024年青岛市“非物质文化遗产月”主题活动启动 206项传统文化活动等你参加

206项活动让年味更足

“非遗月”期间共推出206项展览展示活动,包括线上活动和线下活动,妆点节日色彩,烘托岛城新春气氛,让优秀传统文化成为青岛的城市名片。

非遗传承实践活动将在“非遗月”全面展开。主办方将组织胶州剪纸、崂山面塑、平度草编等手工类非遗项目进行展示传承活动,持续丰富春节文化内涵;组织胶南年画、平度宗家庄木版年画等美术类非遗项目在全市文博场馆举办主题展览,集中展示青岛乡村振兴的丰硕成果和人民群众的幸福生活;组织洼里盘鼓、茂腔、胶州秧歌、莱西木偶戏等戏剧类非遗项目巡回展演,着力打造文化活动热点,全方位烘托节日气氛。



非遗文化邀您共享“青岛年味”。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄



启动仪式上表演了精彩的节目。观海新闻/青报全媒体记者 王雷 摄

冬游九里夼邂逅冰瀑奇观

首届平度旧店九里夼冰雪嘉年华昨日启动

九里夼村百年石桥犹存,千年古树屹立,曾入选“好客山东·乡村好时节”乡村旅游网红打卡地,村内现有明清金矿矿井遗址两处,地下温泉水温达70摄氏度。九里夼村将冰瀑奇观作为亮点,以“冷环境”释放“热能量”,把“冷资源”变成“热产业”,搭建起“冰雪山也是金山银山”的转化载体,成为10万余名游客前来打卡的旅游旺地。

(观海新闻/青岛早报
记者 姜丹宁 通讯员
王新超 朱文倩)



九里夼村的冰瀑奇观。平度市旧店镇供图

早报2月2日讯 2月2日,由青岛市文化和旅游局、崂山区人民政府、青岛市崂山风景名胜区管理局主办的2024年青岛市非遗月系列活动启动仪式举行。本次“非遗月”以“龙跃齐鲁乐享非遗”为主题,采取展演、展示相结合的方式推出206项活动,烘托新春氛围,让非遗走进人民群众的生活。

龙跃齐鲁 乐享非遗

2024年青岛市非遗月系列活动启动仪式现场举行了山东省第六批非遗代表性传承人、山东省第二批非遗工坊、青岛市首批非遗传承体验基地颁奖典礼,表彰在非遗保护、传承方面作出突出贡献的单位和个人。胶州秧歌、鸳鸯螳螂拳、莱西木偶戏、吉陞堂古彩戏法等非遗项目带来的精彩表演,展现了我市非遗的丰富多彩和生机勃勃。此外,活动现场设立了非遗手造市集,邀请我市非遗工坊代表、手造匠人现场展销工坊产品展示手造技艺,让市民游客品尝青岛味道,购买传统青岛年货。

启动仪式还设立了分会场,在青岛市文化馆,全市少儿手工艺大赛优秀作品展览展示活动面向全市开展;海信广场新春年味市集也启动,近20项非遗精品将为市民带来有青岛特色的消费体验。

(观海新闻/青岛早报记者 周洁)

早报2月2日讯 2月2日,2024春节山东乡村文化旅游节首届平度旧店九里夼冰雪嘉年华启动仪式在旧店镇九里夼村举行。此次活动不仅为游客提供了一个沉浸于冰雪乐趣的机会,更是对乡村文化和自然美景的一次完美呈现。

启动仪式上,旧店镇党委书记张丽敏向四海宾朋发出“冰雪之约”。她表示,此次冰雪嘉年华将冰雪资源与乡村旅游完美结合,是展示旧店特色资源和独特魅力、体验冰雪游的创新平台,欢迎远方游子“回旧店过年”,欢迎四海宾朋“来旧店过年”,希望通过冰雪嘉年华活动,有力推动平度冬季旅游提质升温。

本次节会热闹非凡,传统舞狮展演、街舞表演、吉祥飞舞、汉服走秀等节目轮番上演,为观众带来了一场视听盛宴。此外,为进一步吸引游客参与,九里夼村还精心策划了一系列乡村民俗文化活动,包括品美食、古树文创祈福、赶“黄河大集”、温泉池里体验“冰与火之歌”等项目将带给游客全新的体验。

九里夼村拥有得天独厚的自然条件和丰富的文化底蕴。村庄空气清新、环境优美,夏天是绿色宝库、避暑胜地,冬季是冰雪乐园、摄影天堂,是“中国美丽乡村百佳范例”。